

南京旅游营养中等专业学校: 为每个孩子构建发展平台



张登华校长

把职业教育定位在平民教育,让培养出来的学生更有尊严地生活。打造一个差异化教学的平台,让不同特点的学生能够享受针对性的教育——这就是南京旅游营养中等专业学校提出的教学理念。这所南京唯一培养旅游、烹饪人才的三星级中等职业学校,正在发生着天翻地覆的变化。



2010感动校园十大人物颁奖典礼

【施教篇】 给每个孩子提供发展平台

“我们关注每一个孩子!”南京旅游营养中等专业学校校长张登华认为,职业教育就是平民教育,就是让老百姓更有尊严地活着。所以学校针对学生的实际情况和企业的要求,践行差异教育,为每一位学生构建发展平台。

2008年,学校确立学生德育教育的思路“一个中心十个主题”,一个中心即:“承认差异、差异定位、差异发展、差异成功,做有德行、高技能的职业人”。十个主题即:“文明礼仪月、团结协作月、技能展示月、岗前教育月、法制安全月、和谐平安月、体育健康月、文化艺术月、职业素养月、心理健康月”。

张登华说,中专学生在生源地、家庭背景环境、文化基础、性格、行为习惯等方面都有很大差异,如果用同一个标准来一刀切,难以实现德育目标,学校在学生差异的基础上,让每个基础阶段的学生群体都有适合的“最近发展区”。同时,对学生加强文明礼仪教育、职业道德教育、理想信念教育、就业创业教育、遵纪

守法教育和心理健康教育,最终让学生成为既有德行又有技能、企业和社会高度认可的职业人。

【管理篇】 三大措施帮孩子成人成才

封闭管理让孩子克服坏习惯

考虑到职业学校学生自控力弱、习惯差等特点,学校于2008年在全校实施半封闭管理制度——走读学生自早上进校门到下午放学,这段时间不得出校门;住校生自周日晚上到校至周五下午放学期间,住校生不得出校门,所有学生中午在学校进行午自习。

封闭管理实施两年来,学生的偶发事件没有了,中午外出去网吧的现象消失了,学生能坐得住学得进了,自控力提高了,很多家长对半封闭管理制度都非常认同。虽然制度的实施,学校的管理成本(人力、物力、财力)大了很多,但看到学生在诸多方面都取得了进步和提高,付出再多也是值得的。

“千分制”管理提升养成教育

通过对学生的行为习惯、卫生习惯、学习习惯、语言文明等情况的调



2011年十八岁成人礼



南京白局表演

查分析,学校针对学生的特点,在全校班级实施“千分制”管理,就是将学生在行为、卫生、学习、礼仪、出勤、成绩、表彰、参加活动、批评等跟学生综合素质相关方面累积成一百分。做得好的学生给予加分,做得不好的给予减分,学生所取得的积分与学生的评优、入团、奖励、实习就业等方面直接挂钩。通过千分制管理的实施,学生在养成教育方面取得了长足的进步。

“五会”及时跟踪学生情况

学校充分利用班会、校会、晨会、家长会、班主任会这“五会”,及时针对学生情况和问题进行反馈与研讨。尤其是班主任会,学校会针对共性与个案,集体研究对策,注重成效。

【文化篇】 品牌活动打造校园文化

对学生的教育,仅仅靠说教是难有效果的,要依据学生的身心特点,让学生的注意力和精力有释放时间和空间,形成合力。

据了解,学校在十个主题月中,定期开展主题活动,针对不同学生开展相应的活动,如精力旺盛的学生参加篮球联赛、运动会、乒乓球比

赛、跳绳等体育类活动;活泼的学生大多参加十佳歌手比赛、个人才艺秀、演讲比赛等文艺活动;学校还通过技能节、每年20天以上的社会实践,来提高学生的专业技能和职业素养。

学校很多活动已成为一道亮丽的风景线。如学校每年11月份举办的艺术节和感动校园十大人物评选及颁奖晚会,评选对象不仅有学生和教职工,还有家长,让家长对学校也有归属感和主人翁意识。学校5月份在夫子庙组织全校二年级学生进行成人礼宣誓、颁发成人手册、给家长敬礼和给班主任献茶以及祭拜孔子等活动环节。值得一提的是,安排家长受礼环节时,有针对性地让孩子和家长互动,很多父母与子女之间的矛盾能在成人礼活动中瞬间消失,家长感慨万分甚至痛哭流涕。

学校的岗前教育活动更是丰富多彩。从学校到部队3个小时的拉练,对学生是一次很好的锻炼和意志的磨练,部队根据学生特点、学校和企业要求,精心组织拓展训练项目,让学生在活动中体验团结协作精神的重要,为走上实习岗位奠定基础,通过活动的开展,学生学会了感恩、学会了团队合作。

上海外国语大学
留学中心

**世界名校桥梁课程
出国留学快捷通道**

留学预科 国际预备班
国际大学桥梁课程

咨询热线: 025-84445455 025-84415155
登录查询: www.swifp.com www.swliuxue.com

美英加荷澳新法日韩等国留学预科 国际预备班

开设英、法、德、日、韩等语种国际预备班,学生语言达到国外大学要求后可进入众多知名大学入读,该课程衔接世界逾百所知名院校

- **招生条件:** 高中毕业生及高三在读生;大学毕业生及大学在读生。
- **开学时间:** 2011年9月,以国外大学录取为强力保障。

桥梁课程新推入院校

英国剑桥教育集团
国际大学前课程及语言教学领先机构。
英国100%升学率,82%进入排名前30位大学。
上外教育集团学生独享10%-50%奖学金。

美国费尔雷迪耿斯大学
新泽西州知名学府,商学院受AACSB授权认可,有机会申请联合国实习机会。
提供本硕连读项目,五年内完成本科和研究生学位。
提供15%-75%奖学金。

加拿大里贾纳大学
加拿大公立院校,综合排名第九,学历全世界承认。
唯一推出就业保障计划大学,移民程序最为便捷。

荷兰斯坦德大学
荷兰著名公立大学,百年校史,酒店管理专业全球知名,商科学术地位卓越,与世界知名公司长期合作,提供带薪实习机会。

马来西亚林登大学
学校免费住宿,学分可转英、澳、加等国深造。
商科专业考ACCA共14门可获免9门。
双联课程颁发英国考文垂或东伦敦大学文凭。

报名在即

上海外国语大学留学中心南京办事处
地址:南京市中山东路218号长安国际中心2206室 电话:025-86404055

环球雅思南京直营校
nanjing.GEDU.org

雅思 新托福 SAT
新GRE GMAT 国际游学
美国纳斯达克上市教育品牌

暑期订位高峰来啦!
全城启动

- ◆ 不耽误暑期学习雅思 托福SAT计划
- ◆ 早订早优惠,暑期课程低至7折
- ◆ 现交全款可半价报《剑八解析班》
- ◆ 预交定金即送《28天成就雅思高分》或《托福机经题库大全》

025-86637868 84726102

暑期雅思托福SAT
备考分享会

考题预测 名师坐镇 课程全解 学员分享 留学规划

分享会时间: 5月15日(周日)下午2点
分享会地点: 中山东路18号国际贸易中心12楼1号报告厅

山西路校区: 金山大厦B座6A层 新街口校区: 国际贸易中心12楼
疯狂家族科学儿童俱乐部: 湖南路1号凤凰书城4层 025-83657121